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Bakalářská práce Veroniky Víškové se zabývá změnami v rozšíření křečka polního v České 

republice, které nastaly od 70. let minulého století. Jde v podstatě o první systematický 

průzkum rozšíření křečka u nás po 40 letech. Křeček byl u nás vzhledem k jeho početnosti 

tradičně považován za zemědělského škůdce. V 70. letech minulého století jsme navíc byli 

svědky naprosto nevídaného přemnožení jeho populace na východním Slovensku. V těchto 

letech byl patrně také z těchto důvodů ukončen veškerý výzkum na tomto druhu. 

V západoevropských populacích (Alsasko, Německo, Belgie a Nizozemsko) ale mezitím 

došlo k významné restrikci osídleného území a křeček se zde stal symbolem ochrany. 

Přestože do České republiky pronikaly tyto znepokojivé zprávy, byl zde stále tradován názor, 

že se tento pokles českých populací netýká.  

 V roce 2007 ale vyšla publikace o redukci areálu v Polsku, což naznačovalo, že 

demografické procesy probíhající dosud jen v západní Evropě mohou postupovat i do střední 

Evropy. Proto jsem Veronice zadal téma, které by mělo přispět k vyjasnění situace v České 

republice. Veronika zcela samostatně nasbírala dotazníkovou akcí přes Internet zcela 

originální vlastní data, což bych tady chtěl zdůraznit, kterými, spolu s dalšími zdroji 

informací, potvrdila, že křeček polní také u nás ustupuje z tradičně osídlených území s vyšší 

nadmořskou výškou a stahuje se pouze do nížin kolem velkých řek. Význam této práce je 

proto značný. Svou práci přednesla také v soutěži O cenu děkana 2010, kde získala 3. místo a 

její výsledky byly také součástí příspěvku na zoologické konferenci Zoologické dny 

2010v Praze.  

   

Závěr 

Konstatuji, že Veronika Víšková se stanovenými úkoly vypořádala velmi dobře. K práci 

přistupovala zodpovědně a ukončila ji zcela bez obvyklého chvatu pod vlivem blížícího se 

termínu. Po formální stránce předložená bakalářská práce splňuje všechny požadavky kladené 

na tento typ monografie.     
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 Závěrem konstatuji, že ve své bakalářské práci si Veronika Víšková vytvořila velmi 

dobré předpoklady pro další studium rozšíření křečka polního v rámci diplomového projektu. 

Práci i přístup studenta hodnotím velmi kladně a bakalářskou práci doporučuji k obhajobě 

jako dobrý podklad pro udělení titul Bc. 

 

V Olomouci dne 20. května 2010 

 

 

prof. MVDr. Emil Tkadlec, CSc. 
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